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Sat, 8 Apr 2023 23:38:20 +0200
5.1.2.e

@coa.nl>5.1.2.e

I (CC5.1.2.e 5.1.2.e

kan jij woensdag de 19de in Haarlem zijn? Zie hieronder.5.1.2.e

Nog een fijn paasweekeinde!

I

]
Verzonden: zaterdag 8 april 2023 19:43

5.1.2.e 5.1.2.e .e

I5.1.2.e

@coa.nl>; @coa.nl>5.1.2.e

Onderwerp: Voorbereiding Inloopavond Haarlem dinsdag 11 april (en woensdag 19 april)

I
Nogmaals dank dat jullie mee willen werken aan Inloopavonden in de regio Kennemerland.

Waar gaat het over?1.

In welk stadium zitten we nu?2.

Over welke gemeenten gaat het?3.

Haarlem4.
In Haarlem gaat het om twee voorkeurlocaties: Zijlweg 245 en Meesterlottelaan 301. In totaal zo'n 620 plekken.

Inloopavond Haarlem, dinsdag 11 april van 17.30 - 22.00 uur5.

aan provincie'.pdf, 2023-03-27 Bewonersbrief omwonenden Zijlweg 245.pdf, 2023-03-27 Bewonersbrief huurders Zijlweg 
245.pdf, 2023-03-27 Bewonersbrief omwonenden Meesterlottelaan 301.pdf, 20230408 -COA-QA over asielopvang Algemeen - 
Regio - Haarlem.docx

Hierbij de informatie die ik aan mijn collega’s voor de inloopavonden van a.s. dinsdag heb gestuurd. Graag nakijken, vooral de 
vragen in het rood?

Tot de regio Kennemerland behoren: Beverwijk, Bloemendaal, Haarlem, Haarlemmermeer, Heemskerk, Heemstede, Uitgeest, Velsen 
en Zandvoort.

De negen colleges van B&W in de regio Kennemerland zijn het op 28 maart eens geworden over het concept regionaal plan opvang 
asielzoekers. Dit beschrijft 14 mogelijke locaties om in totaal 2108 asielzoekers op te vangen. Zie hier: 
https://gemeentebestuur.haarlem.nl/Vergaderingen/Besluitenliist-BenW/2023/28-maart/10:00/Concept-regioplan-Kennemerland- 
opvang-asiel. En het persbericht in de bijlage.

FW: Voorbereiding Inloopavond Haarlem dinsdag 11 april (en woensdag 19 april) 
2023-03-29 Persbericht 'Gemeenten in Kennemerland presenteren plan met mogelijke AZC-locaties

Het plan is in concept gedeeld met de provincie. De negen gemeenteraden in Kennemerland krijgen het plan ter visie voorgelegd en 
moeten een besluit nemen over de voorkeurlocaties in hun gemeente. Als alle raden instemmen is het opvangplan definitief en 
kunnen we de locaties huren of aankopen en ontwikkelen tot asielzoekerscentra. Zie ook: www.haarlem.nl/asielzoekerscentra- 
haarlem.

From:
Sent:
To:
Cc:
Subject:
Attachments:

en 5.1.2.

Gr. 5.1.2.

@coa.nl>;
@coa.nl>;

5.1.2.e

Beste 512e

@haarlem.nl> 
@coa.nl>; "512e

@coa.nl>; 512e

Twee sessies voor omwonenden en ondernemers rond de mogelijke azc-locatie Zijlweg 245, allebei in de Zijlpoort, Gedempte Oude 
Gracht 2, Haarlem

17.30 uur diner met burgemeester en enkele wethouders (in de Zijlpoort)
18.30 - 20.00 uur bijeenkomst voor huurders Zijlweg 245
20.30 - 22.00 uur bijeenkomst voor omwonenden Zijlweg 245

5.1.2.e

<

Van: 512e

<5.1.2.,

<5.1.2.e

@COA.NL>
5.1.2.e

@coa.nl>; 512e

' 5.1.2.e

Aan: 512e
CC: 6.1.2.

" < 5.1.2.e

< 5.1.2.e

" 5.1.2.e

< 5.1.2.e

https://gemeentebestuur.haarlem.nl/Vergaderingen/Besluitenliist-BenW/2023/28-maart/10:00/Concept-regioplan-Kennemerland-opvang-asiel
http://www.haarlem.nl/asielzoekerscentra-haarlem
haarlem.nl


II II5.1.2.e 5.1.2.e

I regio Noord-Holland5.1.2.e

Zie bewonersbrief Zijlweg 245

Inloopavond Haarlem, woensdag 19 april van 19.00 tot 20.30 uur6.

II regio Noord-Holland; naar andere collega's wordt nog (op 08-5.1.2.e

Mogelijk vragen en discussies7.
Zie Vragen & Antwoorden (Q &A) in de bijlage.

Voor vragen en opmerkingen weten jullie mij te vinden. Tot zeer snel.

Met vriendelijke groeten,

I

I’.e

□ n os ts)
Telefoon: 512 
Mijn Profiel

Aantal aanmeldingen tot nu toe:
Aanwezig namens Haarlem burgemeester, enkele wethouders en ondersteuning

Stafafdeling SBO
Team Communicatie & Relatiemanagement

5.1.2.e

5.1.2.e

Aanwezig namens COA: 512e
04-23) gezocht.
Zie bewonersbrief Meesterlottelaan 301

Aanwezig namens COA: 512e

Eén sessie voor omwonenden rond de mogelijke azc-locatie Meesterlottelaan 301, in de Zijlpoort, Gedempte Oude Gracht 2, Haarlem 
Aantal aanmeldingen tot nu toe:
Aanwezig namens Haarlem burgemeester, enkele wethouders en ondersteuning

Haarlem; 512e
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@haarlem.nl

Gemeenten in Kennemerland presenteren plan met mogelijke AZC-locaties aan provincie

I van de regionale stuurgroep opvang asiel. "We hebben samen als gemeenten de5.1.2.e

1/2

randvoorwaarden vastgesteld waar de opvanglocaties aan moeten voldoen. Vervolgens is er 
binnen de eigen gemeente gezocht naar locaties die geschikt te maken zijn voor de opvang

Datum
Afzender 
Informatie
Telefoon
E-mail

Hoewel de wet nog in de maak is, hebben de colleges in Kennemerland besloten 
verantwoordelijkheid te nemen en regie te houden door het voorbereidende werk op te 
pakken en voor 1 april een regionaal plan in concept aan de provincie aan te bieden.

De negen colleges van burgemeester en wethouders in de regio Kennemerland zijn het 
dinsdag 28 maart eens geworden over het concept Regionaal plan opvang asielzoekers. Het 
plan beschrijft 14 mogelijke locaties om in totaal 2108 asielzoekers op te vangen. Dat is de 
opgave waar de regio voor staat.

29 maart 2023

Bestuur en Communicatie

Het plan is in concept gedeeld met de provincie. De 9 gemeenteraden in Kennemerland 
krijgen het plan ter visie voorgelegd en moeten een besluit nemen over de locaties in hun 
gemeente. Als alle raden instemmen is het Regionaal plan opvang asielzoekers definitief en 
kan het COA (Centraal orgaan Opvang Asielzoekers) de locaties huren of verwerven en 
ontwikkelen tot asielzoekerscentra (AZC's).

De aanleiding
Alle gemeenten in Nederland krijgen mogelijk een wettelijke taakstelling om asielzoekers 
permanent op te vangen. Dit staat beschreven in het concept van de Wet 'gemeentelijke 
taak mogelijk maken asielopvangvoorzieningen' - kortweg de spreidingswet. Deze wet 
omvat ook dat het Rijk locaties aan kan wijzen voor de komst van een AZC als gemeenten dat 
niet zelf doen.
Aanleiding voor de wet is onvoldoende doorstroom in de asielketen wat in het voorjaar van 
2022 een opvangcrisis tot gevolg had.

Nauwe samenwerking
"De opgave waar we voor staan is geen makkelijke. De nauwe samenwerking tussen de 
gemeenten in de regio helpt ons hierbij", zegt Jos Wienen, burgemeester van Haarlem en

5.1.2.e

5.1.2.e

5.1.2.e

*7* Gemeente 8*

haarlem.nl


*7¥ ë

2/2

Bewoners die rond de locaties wonen waar mogelijk een AZC komt, worden door de eigen 
gemeente geïnformeerd.

Voor meer informatie over de locaties verwijzen we u naar de woordvoerders van de 
betreffende gemeente.

van asielzoekers. Daarbij is de regionale spreiding in het oog gehouden. Je wilt een clustering 
van locaties aan de gemeentegrenzen voorkomen."

Niet alle locaties kunnen in 2023 worden ontwikkeld tot AZC. De regio Kennemerland neemt 
haar verantwoordelijkheid en spant zich in om te helpen bij de tijdelijke opvang van 
asielzoekers tot er voldoende permanente locaties zijn. Het uitgangspunt is dat bewoners 
van tijdelijke locaties doorstromen naarde permanente locaties. In 2024 hopen de 
gemeenten de totale opgave te hebben gerealiseerd.



Docnr29

Haarlem

Aan de bewoners / ondernemers van dit adresAan

Ons kenmerk PCM 2023 396960

E-mail @haarlem.nl5.1.2.e

Beste bewoners en ondernemers,

@haarlem.nl

1/2

Datum

Onderwerp

28 maart 2023

Onderzoek mogelijke locaties asielzoekerscentra in Haarlem

Gemeente Haarlem heeft de afgelopen maanden gezocht naar mogelijk locaties voor de blijvende 
opvang van asielzoekers. Met deze brief informeer ik u dat de gemeente het appartementencomplex 
aan de Zijlweg 245 ziet als mogelijke locatie voor een asielzoekerscentrum in Haarlem.

De bijeenkomst wordt gehouden op dinsdag 11 april en start om 20:30 uur in de centrale hal van het 
gebouw Zijlpoort van gemeente Haarlem.

Graag ons kenmerk vermelden bij uw reactie. 
Postbus 511, 2003 PB Haarlem

Dinsdag 11 april van 20.30 uur tot 22.00 uur

Locatie Zijlpoort (centrale hal), Gedempte Oude Gracht 2 in Haarlem

Aanleiding
Alle gemeenten in Nederland krijgen mogelijk een wettelijke verplichting om asielzoekers blijvend op 
te vangen. Dit staat beschreven in het concept van de spreidingswet. Deze wet is nog in de maak, 
maar we verwachten dat deze er wel komt. Daarom kiezen we ervoor om samen met de gemeenten 
in de regio nu al een plan te maken. Wanneer een gemeente geen plek kiest voor de opvang van 
asielzoekers, kan het Rijk een plek aanwijzen. Dat wil gemeente Haarlem voor zijn. Daarnaast heeft 
Nederland op dit moment te weinig plekken om asielzoekers op te vangen. Dit veroorzaakt een 
opstopping in bijvoorbeeld het aanmeldcentrum in Ter Apel. Als gevolg daarvan moesten mensen 
vorig jaar buiten slapen. Dit probleem gaat niet weg door af te wachten.

Informatiebijeenkomst op 11 april
Wij begrijpen dat u misschien verrast bent door deze brief en dat u hierover vragen heeft. Daarom 
nodig ik u namens de gemeente uit voor een informatiebijeenkomst waar u meer informatie kunt 
krijgen en waar u ook uw vragen kunt stellen.

Kenmerk: PCM 2023 396960
Telefoonnummer: 14 023 | www.haarlem.nl

• Graag vóór vrijdag 5 april aanmelden per e-mail via 512e

*7* Gemeente 4*

haarlem.nl
haarlem.nl
http://www.haarlem.nl


I
@haarlem.nl. Overige informatie over

de opvang van asielzoekers in Haarlem is te vinden op www.haarlem.nl/asielzoekerscentra-haarlem.

Wij hopen u te zien op 11 april.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders,

I de burgemeester,

I II 5.1.2.e

2/2Graag ons kenmerk vermelden bij uw reactie.

COA beoordeelt locaties
Gemeente Haarlem geeft Zijlweg 245 en Meesterlottelaan 301 door aan het COA (Centraal Orgaan 
opvang Asielzoekers) als mogelijke AZC locaties. Het COA is verantwoordelijk voor de realisatie van 
opvanglocaties en de opvang en begeleiding van asielzoekers. Het COA kijkt wat allemaal nodig is om 
de locaties geschikt te maken en voert hierop een haalbaarheidsonderzoek uit.
Ook de andere 8 gemeenten in de regio Kennemerland hebben mogelijke locaties doorgegeven aan 
het COA. De gemeenten in de regio Kennemerland werken hierin samen.

00, e-mail512e

Kenmerk: PCM 2023 396960
Telefoonnummer: 14 023 | www.haarlem.nl

5.1.2.e

; telefoonnummer 512e

Vragen en opmerkingen
Wij staan open voor vragen en opmerkingen. U kunt hiervoor terecht bij procesmanager 512e

Mogelijke locaties
Gemeente Haarlem heeft gezocht naar mogelijke locaties waar langdurig asielzoekers opgevangen 
kunnen worden. Belangrijk hierbij was de spreiding over de stad en opvang in sterke wijken.
Daarnaast is in bestaande panden opvang snel te realiseren. De gemeente kiest ervoor de gevraagde 
620 opvangplekken te verdelen over twee locaties. Op deze locaties is opvang mogelijk of kan 
opvang mogelijk gemaakt worden:

• het appartementencomplex aan de Zijlweg 245

• het pand aan de Meesterlottelaan 301.

de 512e

5.1.2.e
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Haarlem

Aan de bewoners van dit adresAan

Ons kenmerk PCM 2023 396953

E-mail @haarlem.nl5.1.2.e

Beste bewoner van de Zijlweg 245,

@haarlem.nl

1/2

Gemeente Haarlem heeft de afgelopen maanden gezocht naar mogelijk locaties voor de blijvende 
opvang van asielzoekers. Met deze brief informeer ik u dat de gemeente het appartementencomplex 
waar u woont aan de Zijlweg 245 ziet als mogelijke locatie voor een asielzoekerscentrum in Haarlem.

Datum

Onderwerp

28 maart 2023

Onderzoek mogelijke locaties asielzoekerscentra in Haarlem

De bijeenkomst wordt gehouden op dinsdag 11 april en start om 18:30 uur in de centrale hal van het 
gebouw Zijlpoort van gemeente Haarlem.

Graag ons kenmerk vermelden bij uw reactie. 
Postbus 511, 2003 PB Haarlem

Aanleiding
Alle gemeenten in Nederland krijgen mogelijk een wettelijke verplichting om asielzoekers blijvend op 
te vangen. Dit staat beschreven in het concept van de spreidingswet. Deze wet is nog in de maak, 
maar we verwachten dat deze er wel komt. Daarom kiezen we ervoor om samen met de gemeenten 
in de regio nu al een plan te maken. Wanneer een gemeente geen plek kiest voor de opvang van 
asielzoekers, kan het Rijk een plek aanwijzen. Dat wil gemeente Haarlem voor zijn. Daarnaast heeft 
Nederland op dit moment te weinig plekken om asielzoekers op te vangen. Dit veroorzaakt een 
opstopping in bijvoorbeeld het aanmeldcentrum in Ter Apel. Als gevolg daarvan moesten mensen 
vorig jaar buiten slapen. Dit probleem gaat niet weg door af te wachten.

Dinsdag 11 april van 18:30 tot 20.00 uur

Locatie Zijlpoort (centrale hal), Gedempte Oude Gracht 2 in Haarlem

Informatiebijeenkomst op 11 april
Wij begrijpen dat u misschien verrast bent door deze brief en dat u wellicht bezorgd bent over wat 
deze plannen voor u betekenen. Daarom nodig ik u namens de gemeente uit voor een 
informatiebijeenkomst waar u meer informatie kunt krijgen over de plannen en waar u ook uw 
vragen kunt stellen.

Kenmerk: PCM 2023 396953
Telefoonnummer: 14 023 | www.haarlem.nl

• Graag vóór vrijdag 5 april aanmelden per e-mail via 512e

*7* Gemeente 4*

haarlem.nl
haarlem.nl
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I
@haarlem.nl. Overige informatie over

de opvang van asielzoekers in Haarlem is te vinden op www.haarlem.nl/asielzoekerscentra-haarlem.

Wij hopen u te zien op 11 april.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders,

de burgemeester,

I II 5.1.2.e

2/2Graag ons kenmerk vermelden bij uw reactie.

COA beoordeelt locaties
Gemeente Haarlem geeft Zijlweg 245 en Meesterlottelaan 301 door aan het COA (Centraal Orgaan 
opvang Asielzoekers) als mogelijke AZC locaties. Het COA is verantwoordelijk voor de realisatie van 
opvanglocaties en de opvang en begeleiding van asielzoekers. Het COA kijkt wat allemaal nodig is om 
de locaties geschikt te maken en voert hierop een haalbaarheidsonderzoek uit.
Ook de andere 8 gemeenten in de regio Kennemerland hebben mogelijke locaties doorgegeven aan 
het COA. De gemeenten in de regio Kennemerland werken hierin samen.

00, e-mail512e

Kenmerk: PCM 2023 396953
Telefoonnummer: 14 023 | www.haarlem.nl

5.1.2.e

; telefoonnummer 512e

Vragen en opmerkingen
Wij staan open voor vragen en opmerkingen. U kunt hiervoor terecht bij procesmanager 512e

Mogelijke locaties
Gemeente Haarlem heeft gezocht naar mogelijke locaties waar langdurig asielzoekers opgevangen 
kunnen worden. Belangrijk hierbij was de spreiding over de stad en opvang in sterke wijken.
Daarnaast is in bestaande panden opvang snel te realiseren. De gemeente kiest ervoor de gevraagde 
620 opvangplekken te verdelen over twee locaties. Op deze locaties is opvang mogelijk of kan 
opvang mogelijk gemaakt worden:

• het appartementencomplex aan de Zijlweg 245

• het pand aan de Meesterlottelaan 301.

de 512e

5.1.2.e
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Haarlem

Aan de bewoners / ondernemers van dit adresAan

Ons kenmerk PCM 2023 396959

@haarlem.nlE-mail 5.1.2.e

Beste bewoners en ondernemers,

@haarlem.nl

1/2

Datum

Onderwerp

Woensdag 19 april van 19:00 tot 20.30 uur

Locatie Zijlpoort (centrale hal), Gedempte Oude Gracht 2 in Haarlem

Gemeente Haarlem heeft de afgelopen maanden gezocht naar mogelijk locaties voor de blijvende 
opvang van asielzoekers. Met deze brief informeer ik u dat de gemeente het pand aan de 
Meesterlottelaan 301 ziet als mogelijke locatie voor een asielzoekerscentrum in Haarlem.

28 maart 2023

Onderzoek mogelijke locaties asielzoekerscentra in Haarlem

De bijeenkomst wordt gehouden op woensdag 19 april en start om 19:00 uur in de centrale hal van 
het gebouw Zijlpoort van gemeente Haarlem.

Graag ons kenmerk vermelden bij uw reactie. 
Postbus 511, 2003 PB Haarlem

Mogelijke locaties
Gemeente Haarlem heeft gezocht naar mogelijke locaties waar langdurig asielzoekers opgevangen

Aanleiding
Alle gemeenten in Nederland krijgen mogelijk een wettelijke verplichting om asielzoekers blijvend op 
te vangen. Dit staat beschreven in het concept van de spreidingswet. Deze wet is nog in de maak, 
maar we verwachten dat deze er wel komt. Daarom kiezen we ervoor om samen met de gemeenten 
in de regio nu al een plan te maken. Wanneer een gemeente geen plek kiest voor de opvang van 
asielzoekers, kan het Rijk een plek aanwijzen. Dat wil gemeente Haarlem voor zijn. Daarnaast heeft 
Nederland op dit moment te weinig plekken om asielzoekers op te vangen. Dit veroorzaakt een 
opstopping in bijvoorbeeld het aanmeldcentrum in Ter Apel. Als gevolg daarvan moesten mensen 
vorig jaar buiten slapen. Dit probleem gaat niet weg door af te wachten.

Informatiebijeenkomst op 19 april
Wij begrijpen dat u misschien verrast bent door deze brief en dat u hierover vragen heeft. Daarom 
nodig ik u namens de gemeente uit voor een informatiebijeenkomst waar u meer informatie kunt 
krijgen over de plannen en waar u ook uw vragen kunt stellen.

Kenmerk: PCM 2023 396959
Telefoonnummer: 14 023 | www.haarlem.nl

• Graag vóór dinsdag 11 april aanmelden per e-mail via 512e

*7* Gemeente 4*
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I
@haarlem.nl. Overige informatie over

de opvang van asielzoekers in Haarlem is te vinden op www.haarlem.nl/asielzoekerscentra-haarlem.

Wij hopen u te zien op 19 april.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders,

I de burgemeester

I II 5.1.2.e

2/2Graag ons kenmerk vermelden bij uw reactie.

COA beoordeelt locaties
Gemeente Haarlem geeft Zijlweg 245 en Meesterlottelaan 301 door aan het COA (Centraal Orgaan 
opvang Asielzoekers) als mogelijke AZC locaties. Het COA is verantwoordelijk voor de realisatie van 
opvanglocaties en de opvang en begeleiding van asielzoekers. Het COA kijkt wat allemaal nodig is om 
de locaties geschikt te maken en voert hierop een haalbaarheidsonderzoek uit.
Ook de andere 8 gemeenten in de regio Kennemerland hebben mogelijke locaties doorgegeven aan 
het COA. De gemeenten in de regio Kennemerland werken hierin samen.

00, e-mail512e

Kenmerk: PCM 2023 396959
Telefoonnummer: 14 023 | www.haarlem.nl

5.1.2.e

Vragen en opmerkingen
Wij staan open voor vragen en opmerkingen. U kunt hiervoor terecht bij procesmanager 512e

kunnen worden. Belangrijk hierbij was de spreiding over de stad en opvang in sterke wijken. 
Daarnaast is in bestaande panden opvang snel te realiseren. De gemeente kiest ervoor de gevraagde 
620 opvangplekken te verdelen over twee locaties. Op deze locaties is opvang mogelijk of kan 
opvang mogelijk gemaakt worden:

• het appartementencomplex aan de Zijlweg 245

• het pand aan de Meesterlottelaan 301.

de 5.1.2.

; telefoonnummer 512e5.1.2.e
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Vragen en antwoorden permanente opvang van asielzoekers
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In dit document vindt je een aantal vragen en antwoorden over de permanente opvang van 
asielzoekers in Haarlem en in de regio. Dit document is voornamelijk bedoeld voor het KCC 
(klantcontactcentrum) van de gemeente en wordt gaandeweg bijgewerkt en steeds opnieuw

Tip: onder 'Beeld' het 'nagivatiedeelvenster' aanvinken voor zoekgemak in de lijst met vragen 
(verschijnt links in beeld).

Versie 8 april 2023 - COA ( 5.1.2e

gedeeld. Mis je een specifieke vraag of onderwerp? Mail dan naar: 5.1.2 e

haarlem.nl
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Commented [HA1]: Gebruiken wie die term?

Wat is er aan de hand (opvangcrisis)?1.3
Er zijn een aantal grote problemen:
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Met die loopbrief gaat de asielzoeker naar de poort van het COA (gelegen naast de 
vreemdelingenpolitie). Het Centraal Orgaan vorod e opvang asielzoekers, COA, is (alleen) 
verantwoordelijk voor bed, bad en brood. In Ter Apel zijn zo'n 2000 opvangplekken.

Normaal gesproken gaat de asielzoeker na registratie en één of enkele nachten bij het COA in Ter 
Apel naar de IND in Ter Apel. Daar vindt de eerste echte intake plaats. Iemand krijgt dan uitleg over 
de voorwaarden van asielverlening, juridische bijstand etc. Op basis van dit gesprek krijgt een 
asielzoeker of een afwijzing waarna uitzetting volgt, of er vindt aanvullend onderzoek (± 6 maanden) 
plaats of de asielzoeker krijgt een verblijfsvergunning.

We vangen vluchtelingen op in Nederland uit humanitaire overwegingen (wij zouden ook graag 
elders goed worden opgevangen als hier oorlog zou zijn) en internationale verantwoordelijkheid. 
Nederland heeft zicht namelijk via verdragen verplicht vluchtelingen op te vangen. Denk aan het VN- 
vluchtenlingenverdrag van 1950. Tenslotte neemt de gemeente haar verantwoordelijkheid in deze 
crisis door ook binnen haar grenzen mensen op te vangen.

Een asielzoeker komt na de afspraak bij de IND in een [azc ergens in Nederland terecht waar hij/zij 

wacht op uitzetting (binnen enkele dagen), dan wel uitkomst van het onderzoek of, bij een 
verblijfsvergunning: woonruimte.

1. Algemeen
1.1 Waarom vangen we vluchtelingen op?

1.2 Hoe loopt het asielproces normaal gesproken?
Als een asielzoeker in Nederland komt moet hij/zij asiel aanvragen bij de IND in Ter Apel. Een 
asielzoeker gaat dan eerst naar de vreemdelingenpolitie in Ter Apel. Daar wordt hij/zij geregistreerd 
en krijgt een vreemdelingen-nummer (V-nurnmer). Ook worden er foto's gemaakt en 
vingerafdrukken afgenomen. Daarna krijgt de asielzoeker een loopbrief met zijn/haar gegevens.

De gemeente heeft normaal geen rol in het proces van asielopvang. Alleen als het COA niet 
voldoende opvangplekken heeft voor bed, bad en brood en de azc's vol zitten kan er gekeken 
worden naar crisisnoodopvang. Officieel is dit voor de duur van 72 uur. In 2015/2016 was er ook een 
asielcrisis. Toen is besloten dat het onmenselijk en ronduit traumatisch is asielzoekers elke 72 uur te 
verhuizen. Ook lukt het het COA op dit moment niet om op zo een korte termijn vervangende opvang 
in een azc te regelen.

1 Asielzoekers moeten nu enkele dagen wachten tot ze bij de vreemdelingenpolitie terecht kunnen. Als ze daar eenmaal zijn 
geweest, is de wachttijd tot de eerste afspraak met de IND nu ongeveer 1,5 jaar. Al die tijd moeten mensen opgevangen 
worden en wachten.

Commented [HA2]: azc is geen eigen naam en schrijf je 
met kleine letters
Wilde alles vervangen, maar dan krijg ik Azc en dat klopt ook 
niet.

• Er is een grote instroom als gevolg van grote crisis in de wereld, denk aan de oorlogen in Syrië, 
Oekraïne en Jemen.

• Er is een doorstroomprobleem: door de woningnood stromen mensen met een 
verblijfsvergunning (statushouders) niet door naar (sociale) woningen. Op dit ogenblik wachten 
zo'n 16.000 statushouders op een woning en houden daarmee opvangplaatsten in de azc's bezet.

• Er zijn grote personeelstekorten, zowel bij de vreemdelingenpolitie (AVIM), het orgaan voor de 
opvang (COA) als de immigratiedienst (IND). Hierdoor zijn lange wachttijden ontstaan.1



De spreidingswet is er nog niet. Waarom dan toch nu al locaties zoeken?1.4

I

1.6 Wanneer treedt de spreidingwet in werking?
(Asiel en Migratie) hoopt dat zijn wet over

1.7 Welke categorieën vluchtelingen zijn er?

Hieronder een korte uitleg van de verschillende categorieën vluchtelingen:
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• Het aantal opvanglocaties van het COA de afgelopen jaren tot een minimum afgeschaald, ten 
eerste omdat er tijdens de coronacrisis minder asielzoekers naar Nederland kwamen. Maar ook 
mede vanwege het ontbreken van draagvlak. Veel gemeenten hebben AZC's niet verlengd en 
andere tijdelijke locaties gesloten. Hierdoor is er een tekort ontstaan in opvangplekken.

Het Rijk heeft een dringend beroep op de gemeenten gedaan om nu op zoek te gaan naar mogelijke 
locaties voor permanente opvang van asielzoekers. Die oproep is zo dringend omdat er nu al een 
tekort aan plekken is.

Gemeenten moeten uiterlijk 1 april een regionaal voorstel indienen bij de provincie. Daarom is de 
zoektocht naar mogelijke locaties in onze regio Kennemerland door de verschillende gemeente al 
gestart.

In de wet komt vast te staan dat gemeenten medeverantwoordelijk zijn, naast het Rijk, voor de 
internationale en Europeesrechtelijke verplichting om asielopvang te bieden aan vluchtelingen en 
asielzoekers. Uitgegaan wordt van solidariteit tussen gemeenten, een eerlijke en evenwichtige 
spreiding over het land, zoveel mogelijk vrijwillig ter beschikking stellen van opvangplaatsen en het 
voorkomen van crisisnoodopvang.

spreiding van asielopvang nog dit jaar in werking kan treden. Het kabinet ging vrijdag 24 maart 
akkoord met het wetsvoorstel. Het gaat nu naar de Tweede Kamer.

Al deze problemen samen zorgen ervoor dat er een ernstig tekort is aan opvangplekken. Het kabinet 
wil deze crisis oplossen door zowel meer geld beschikbaarte stellen voor personeel, 
(crisis)noodopvang te verlengen bij gemeenten, de huisvesting van statushouders te versnellen en 
door het invoeren van een wettelijke plicht voor gemeenten om asielzoekers op te vangen: Wet 
'gemeentelijke taak mogelijk maken asielopvangvoorzieningen', ook bekend als de spreidingswet.

Het creëren van een wettelijke taak voor gemeenten is onderdeel van een breed pakket aan 
maatregelen om uit de opvangcrisis te komen en te blijven.

Vluchtelingen: de algemene term voor mensen die hun eigen land ontvluchten vanwege 
vervolging, oorlog of geweld, en die bescherming zoeken in een ander land.
Vluchtelingen met een beschermde status. Dit zijn vluchtelingen die worden opgevangen en 
vergelijkbare (maar niet dezelfde) rechten hebben als Nederlanders. Ze mogen werken en 
heen en weer reizen naar hun land van herkomst. In Nederland zijn dat nu alleen de 
Oekraïners.

Kijk voor meer informatie op https://www.riiksoverheid.nl/onderwerpen/asielbeleid/aanpak-crisis- 
opvang-asielzoekers

1.5 Wat houdt de spreidingswet in?
Officieel heet het wetsvoorste 'Wet gemeentelijke taak mogelijk maken asielopvangvoorzieningen’
Met elkaar zorgen voor voldoende asielopvang met een evenwichtigere verdeling over het land. Dat

Dat is nog niet bekend. 5.i.2.e

is de kern van het wetsvoorstel van staatssecretaris s.r.ze

https://www.riiksoverheid.nl/onderwerpen/asielbeleid/aanpak-crisis-opvang-asielzoekers


1.8 Noodopvang, crisisnoodopvang, asielzoekerscentra - wat is wat?

onderzoekt eventuele documenten
nader. De mensen worden gecontroleerd op tbc en krijgen een medische intake.

Meer informatie: https://www.coa.nl/nl/opvang-verschillende-soorten-asielzoekerscentra
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Asielzoekers starten in Ter Apel. De meeste asielzoekers gaan in Nederland eerst naar Ter Apel. Daar 
melden ze zich bij het aanmeldcentrum van de Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND). Daarna 
verblijven ze in principe 3 tot 10 dagen in een centrale ontvangstlocatie in Ter Apel of Budel.

Tijdens de algemene asielprocedure verblijven asielzoekers in een procesopvanglocatie. Krijgen ze 
een verblijfsvergunning? Of gaat de IND hun asielaanvraag verder beoordelen in de verlengde 
asielprocedure? Dan gaan zij naar een asielzoekerscentrum.

Het is belangrijk op te merken dat niet alle vluchtelingen automatisch asielzoekers zijn en niet alle 
asielzoekers automatisch vluchtelingen zijn. Bovendien kunnen de regels en procedures voor 
asielzoekers en vluchtelingen van land tot land verschillen.

1.11 Wat doet de gemeente?
De gemeente heeft normaal geen rol in het proces van asielopvang. Alleen als het COA niet 
voldoende opvangplekken heeft voor bed, bad en brood en de ’azc's vol zitten kan er gekeken 
worden naar crisisnoodopvang. Officieel is dit voor de duur van 72 uur.

1.9 Worden de vluchtelingen gescreend of onderzocht?
Na binnenkomst in Nederland worden alle asielzoekers geïdentificeerd en geregistreerd door de
vreemdelingenpolitie en de 5.1.2e

• Asielzoekers', mensen die hun eigen land ontvluchten en asiel aanvragen in een ander land. 
Ze moeten aantonen dat ze vluchten voor vervolging of gevaar en in aanmerking komen voor 
bescherming onder internationaal recht. Asielzoekers worden tijdens de behandeling van 
hun asielaanvraag opgevangen in asielzoekerscentra (azc's).

• AMV'. dit is alleenstaande minderjarige vreemdeling die bij aankomst in Nederland jonger 
dan 18 jaar (minderjarig) is, komt van buiten de Europese Unie (EU), is naar Nederland 
gekomen zonder ouder(s) of een andere persoon die het gezag over de jongere heeft. Via het 
Nidos krijgen zij een voogd toegewezen.

• Statushouders', mensen die een asielverzoek hebben ingediend en een verblijfsvergunning 
hebben gekregen ('verblijfsstatus'). Vanaf dat moment hebben ze ook recht op een woning in 
Nederland.

• Noodopvang: tijdelijke opvang voor asielzoekers, die vaak net zijn aangekomen in Nederland, 
en wachten op verdere verwerking van hun asielaanvraag. Het COA heeft op dit moment te 
weinig plekken. Om toch iedereen die in Nederland asiel aanvraagt op te kunnen vangen, zijn 
extra opvanglocaties nodig; de tijdelijke noodopvang door gemeenten.

• Crisisnoodopvang: een vorm van opvang die bedoeld is voor mensen die op korte termijn en 
acuut een veilige plek nodig hebben omdat ze zich in een crisissituatie bevinden. Officieel is 
dit voor de duur van 72 uur.

• Asielzoekerscentra: dit zijn speciale opvangcentra voor asielzoekers, waar ze kunnen 
verblijven terwijl hun asielverzoek wordt verwerkt.

1.10 Wat is het verschil tussen een asielzoekerscentrum (azc) en een 
aanmeldcentrum (zoals Ter Apel)?

Tijdens de asielprocedure vangt het COA asielzoekers op in verschillende soorten opvanglocaties.

https://www.coa.nl/nl/opvang-verschillende-soorten-asielzoekerscentra


De mogelijke azc-locaties worden opgegeven aan het COA om verder te onderzoeken.

[Aanvulling over rol college en raad volgt nog]
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Een belangrijk aspect van de provinciale regietafel asielopvang is dat er op regionaal niveau wordt 
samengewerkt. Door samen te werken kunnen problemen op het gebied van opvang en integratie 
van asielzoekers beter worden aangepakt en opgelost. Daarnaast kunnen door de samenwerking ook 
synergievoordelen ontstaan, bijvoorbeeld door het delen van kennis en ervaring.

Het COA zorgt voor opvanglocaties door heel Nederland, zoals asielzoekerscentra (azc's), 
noodopvanglocaties en kleinschalige opvanglocaties. Het COA biedt asielzoekers in de opvang ook 
voorzieningen zoals maaltijden, medische zorg, juridische ondersteuning en activiteiten gericht op 
taalverwerving en integratie.

Locatieonderzoek
Nadat een mogelijk azc-locatie is doorgegeven aan het COA, wordt de locatie onderzocht door het 
COA. Een locatieonderzoek door het COA bestaat uit verschillende onderdelen om te bepalen of een 
locatie geschikt is voor de opvang van asielzoekers. Hieronder staan enkele van de belangrijkste 
aspecten van een locatieonderzoek:

In de aanstaande spreidingswet is de provincie ook aangewezen als formeel toezichthouder op het 
proces van asielopvang door gemeenten en het COA.

Gemeenten zijn verantwoordelijk voor de crisisnoodopvang (zie antwoord 1.6) van asielzoekers en 
zorgen nu voortijdelijke noodopvang locaties voor asielzoekers. Daarnaast zoeken gemeenten alvast 
naar locaties voor de permanente opvang van asielzoekers, oftewel asielzoekerscentra. Ook als is de 
spreidingsweg nog niet van kracht. De verplichting voor gemeenten om opvanglocaties voor 
asielzoekers te realiseren komt in de spreidingswet (zie antwoord 1.5)

Het doel van de regietafel is om de opvang van asielzoekers zo goed mogelijk te laten verlopen. Dit 
betekent onder andere dat er gezamenlijk wordt gekeken naar de beschikbare opvanglocaties en hoe 
deze optimaal kunnen worden benut. Ook worden er afspraken gemaakt over de spreiding van 
asielzoekers over de verschillende gemeenten en de hulp die zij nodig hebben bij hun integratie in de 
Nederlandse samenleving.

1.12 Wat doet de provincie?
De provincie coördineert de spreiding van azc's in de provincie. Een provinciale regietafel asielopvang 
(PRT) is een overlegorgaan waarin verschillende partijen samenkomen om de opvang van 
asielzoekers in een provincie te coördineren en te regelen. Deze partijen kunnen onder andere 
bestaan uit vertegenwoordigers van gemeenten, het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA), 
maatschappelijke organisaties en lokale hulpverleners.

1.13 Wat doet het COA?
Het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) zorgt voor de opvang van asielzoekers in Nederland 
tijdens de asielprocedure. Het COA biedt onderdak, begeleiding en zorg aan asielzoekers tijdens hun 
verblijf in Nederland, vanaf het moment dat zij zich melden bij de Immigratie- en Naturalisatiedienst 
(IND) tot aan het moment dat zij een definitieve verblijfsstatus hebben gekregen of terugkeren naar 
hun land van herkomst.



Kijk voor meer informatie op www.coa.nl.

De IND is een uitvoeringsorganisatie van het ministerie van Justitie en Veiligheid (JenV).

Kijk voor meer informatie op: https://ind.nl
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Het locatieonderzoek door het COA heeft als doel om een geschikte locatie te vinden voor de opvang 
van asielzoekers die voldoet aan de hierboven genoemde aspecten. Is de locatie geschikt, dan huurt 
of koopt het COA de locatie om er een asielzoekerscentrum te realiseren en wordt er een 
overeenkomst gesloten met de gemeente.

Asielopvang is de tijdelijke huisvesting van mensen die asiel hebben aangevraagd en wachten op de 
uitkomst van hun asielprocedure. De Rijksoverheid is verantwoordelijk voor het bieden van 
voldoende en geschikte opvanglocaties voor deze mensen. Dit gebeurt vaak in samenwerking met 
gemeenten en andere organisaties die betrokken zijn bij de opvang en integratie van vluchtelingen.

Kijk hier voor meer informatie over de rol en taken van het COA bij het openen van een azc: 
https://www.coa.nl/nl/een-azc-openen

1.14 Wat doet de IND?
IND staat voor Immigratie- en Naturalisatiedienst. Het is een overheidsinstantie die verantwoordelijk 
is voor het uitvoeren van het immigratie- en naturalisatiebeleid. De IND beoordeelt aanvragen van 
mensen die in Nederland willen wonen, werken of studeren, en bepaalt of zij in aanmerking komen 
voor een verblijfsvergunning of Nederlandse nationaliteit. Daarnaast is de IND ook verantwoordelijk 
voor het toezicht op vreemdelingen die in Nederland verblijven.

1.15 Wat doet het Rijk?
De Rijksoverheid is verantwoordelijk voor het formuleren van het asielbeleid en het toezicht op de 
uitvoering daarvan. Dit betekent dat de Rijksoverheid onder andere bepaalt wie er wel en niet in 
aanmerking komen voor asiel en hoe de asielprocedure verloopt.

• Ruimte: de locatie moet voldoende ruimte bieden voor de opvang van asielzoekers. Er moet 
bijvoorbeeld genoeg ruimte zijn voor slaapkamers, sanitaire voorzieningen, eetruimtes en 
recreatie.

• Toegankelijkheid: de locatie moet goed bereikbaar zijn voor hulpdiensten en voorzieningen 
zoals winkels, scholen en openbaar vervoer.

• Veiligheid: de locatie moet veilig zijn voor zowel de asielzoekers als de omgeving. Er moet 
bijvoorbeeld voldoende toezicht zijn en er mogen geen veiligheidsrisico's zijn.

• Omgevingsfactoren: er moet rekening gehouden worden met de omgevingsfactoren, zoals 
geluidsoverlast en milieuvervuiling.

• Voorzieningen: Er moet voldoende toegang zijn tot voorzieningen zoals gezondheidszorg, 
onderwijs, en openbaar vervoer.

• Maatschappelijke acceptatie: er moet voldoende draagvlak zijn bij de lokale gemeenschap 
voor de opvang van asielzoekers op de betreffende locatie.

• Juridische aspecten: er moet rekening gehouden worden met eventuele juridische 
beperkingen en vereisten voor de locatie.

• Financiële voorwaarden: er wordt een business case opgesteld waarin wordt onderzocht of 
de financiering met publieke middelen te overzien is, ook op lange termijn. D.w.z. of opvang 
in aantallen en bekostiging in verhouding.

http://www.coa.nl
https://ind.nl
https://www.coa.nl/nl/een-azc-openen


In onderling overleg kunnen de aantallen anders worden verdeeld over de gemeenten.
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De gemeenten in deze regio (Kennemerland) nemen hun maatschappelijke verantwoordelijkheid 
serieus en hebben zich ingespannen om crisisnoodopvang te organiseren voor de opvang van 
asielzoekers, zodat er gezocht kon worden naar permanente opvanglocaties vanuit het Rijk.

Alle gemeenten in Nederland krijgen met deze wet de plicht om asielzoekers op te vangen. Verdeeld 
over het land, op basis van het aantal inwoners van de gemeente. Als gemeenten niet zelf met een 
voorstel komen voor opvanglocaties, kan het Rijk (na inwerkingtreding van de wet) een locatie 
aanwijzen in die gemeente voor de opvang van asielzoekers.

Beverwijk: 160 
Bloemendaal: 90 
Haarlem: 620
Haarlemmermeer: 607
Heemskerk: 149 
Heemstede: 105 
Uitgeest: 51
Velsen: 261
Zandvoort: 65

Hoewel er nog geen wettelijke basis is, hebben de colleges in de regio Kennemerland afgesproken 
daarvoor in ieder geval gezamenlijk het voorbereidende werkte doen en alvast op zoek te gaan naar 
mogelijke locaties. .

Meer informatie over de aanpak van de Rijksoverheid:
https://www.riiksoverheid.nl/onderwerpen/asielbeleid/aanpak-crisis-opvang-asielzoekers

Op dit moment is er een groot tekort aan opvangplekken (opvangcrisis, zie antwoord 1.2). Het Rijk 
wil deze crisis oplossen door zowel meer geld beschikbaarte stellen voor personeel, 
(crisis)noodopvang te verlengen bij gemeenten, de huisvesting van statushouders te versnellen en 
door het invoeren van een wettelijk plicht voor gemeenten om asielzoekers op te vangen: Wet 
'gemeentelijke taak mogelijk maken asielopvangvoorzieningen', ook bekend als de spreidingswet.

2.2 Hoeveel asielzoekers moeten gemeenten in de regio Kennemerland opvangen? 
Van de samenwerkende gemeenten in de regio Kennemerland wordt verwacht dat zij locaties klaar 
maken voor de opvang van 2.108 personen. Dit aantal asielzoekers wordt in principe als volgt 
verdeeld over de gemeenten:

Het Rijk bereidt een wetsvoorstel voor dat alle gemeenten verplicht om mee te werken aan de 
permanente opvang van asielzoekers: de Wet gemeentelijke taak mogelijk maken 
asielopvangvoorzieningen, ook bekend als de spreidingswet.

2 Opvang asielzoekers in de regio Kennemerland
2.1 Waarom moeten gemeenten nu op zoek naar permanente opvangplekken voor 

asielzoekers?
Omdat er op dit moment een groot tekort is aan opvanglocaties voor asielzoekers in Nederland. 
Afgelopen zomer werd dat pijnlijk duidelijk toen honderden asielzoekers voor de poorten van het 
aanmeldcentrum in Ter Apel op een grasveld moesten slapen.

https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/asielbeleid/aanpak-crisis-opvang-asielzoekers


2.3

Haarlem heeft als centrumgemeente een coördinerende rol en faciIiteert de samenwerking.

I 5.1.2.e

Het wetsvoorstel voor de spreidingswet gaat uit van regio's in de provincie. De negen gemeenten in
en ambtelijk gelukkig al veel ervaring met samenwerken,

onder andere door de covid-periode. Ook voor deze opgave zoeken de gemeenten elkaar in een
op. Dit zorgt ervoor dat niet iedere gemeente het wiel opnieuw hoeft uit te

vinden in de uitvoering, maar het zorgt er ook voor dat we als regio grip houden.

Ei’ zijn al opvangplekken in de regio. Wat gebeurt daar mee?2.5
In de regio zijn een aantal tijdelijke en minder tijdelijke opvangplekken.
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Alle gemeenten hebben afzonderlijk mogelijke locaties aangeleverd voor het regionale plan. Dit 
regionaal plan is op 28 maart 2023 de negen colleges individueel vastgesteld, en is als concept 
doorgestuurd naar de provincie. De gemeenteraden kunnen hierop hun zienswijze geven.

De gemeenten in de regio Kennemerland werken samen bij de opvang van 
asielzoekers. Hoe doen zij dat?

Deze locaties worden beheerd door het COA. Op het moment dat deze tijdelijke opvangplekken 
verdwijnen, moet de betreffende gemeente met een alternatief komen om die plekken ergens 
anders te realiseren om aan de gemeentelijke taakte blijven voldoen (zie antwoord 2.2 Hoeveel 
asielzoekers moten gemeenten in de regio opvangen).

De negen gemeenten uit de regio hebben samen een afwegingskader gemaakt. Hiermee 
onderbouwen ze de uiteindelijke keuze voor de locaties. De negen gemeenten dienen een 
gezamenlijk regionaal plan in bij de provincie. De provincie coördineert de spreiding van AZC's in de 
provincie.

Gemeenteraden moeten instemmen met de voorkeurslocaties in hun gemeente. Als de 
gemeenteraad een locatie afwijst, zal er een alternatief voorstel voor een locatie moeten komen: de 
opvangopgave wordt namelijk een wettelijke verplichting.

Er wordt informatie met elkaar gedeeld en er is regelmatig overleg. Er is een regionaal ambtelijk 
overleg met vertegenwoordigers van de negen gemeenten. En er is een regionale bestuurlijke 
overleg met de betrokken wethouders van de negen gemeenten. Dit overleg fungeert als stuurgroep.

Het grote cruiseschip in Velsen-Noord
De twee riviercruiseschepen aan de Conradkade in Haarlem
Het hotel in de gemeente Haarlemmermeer
De opvang voor amv (alleenstaande minderjarige vluchtelingen) in Driehuis

2.4 Wanneer moet het gezamenlijke regionaal plan klaar zijn?
De provincie wil voor 1 april van alle gemeenten een regionaal plan met mogelijke azc-locaties 
ontvangen. Het plan in Kennemerland wordt als concept naar de provincie gestuurd, omdat de 
gemeenteraden de uiteindelijke voorkeurslocaties vaststellen. De locaties worden daarna opgegeven 
aan het COA als voorkeurslocaties om verder te onderzoeken.

overleg met de wethouders. Haarlem levert de regionaal 5.i.2.e 
is van het regionaal ambtelijk overleg.

De burgemeester van Haarlem is, als 5.i.2.e

de regio Kennemerland hebben 5.i.2.e

portefeuillehouder in de regio, 5.i.2.e

5.1.2.e

5.1.2.e



en ambtelijk gelukkig al veel ervaring met samenwerken,
onder andere door de covid-periode. Ook voor deze opgave zoeken de gemeenten elkaar in een

I op. Dit zorgt ervoor dat niet iedere gemeente het wiel opnieuw hoeft uit te5.1.2.e

vinden in de uitvoering, maar het zorgt er ook voor dat we als regio grip houden.

2.8

(Zie ook het antwoord bij 1.8)

Let op: de locaties op de regionale lijst kunnen nog veranderen.
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De gemeenteraden geven in april en mei hun zienswijze op het concept regionaal plan en moeten 
instemmen met de voorkeurslocaties in hun gemeente. Ais de gemeenteraad een locatie afwijst, zal 
er een alternatief voorstel voor een locatie moeten komen: de opvangopgave wordt namelijk een

Is er een relatie tussen het aantal asielzoekers dat een gemeente moet opvangen 
en het aantal statushouders dat gehuisvest moet worden?

Ja, maar het zijn wel twee aparte opgaven. Asielzoekers die voldoen aan de criteria voor een 
verblijfsstatus kunnen een verblijfsvergunning krijgen en worden dan beschouwd als statushouders. 
Dit betekent dat zij mogen blijven in Nederland en in aanmerking komen voor diverse vormen van 
ondersteuningen integratie.

Een van de reguliere taken van de gemeente is om deze statushouders te huisvesten. De overheid 
heeft namelijk een wettelijke taakstelling opgesteld voor de huisvesting van statushouders. Dit 
betekent dat elke gemeente jaarlijks een bepaald aantal statushouders moet huisvesten, afhankelijk 
van de grootte van de gemeente en het aantal inwoners.

Het doel van de taakstelling is om te zorgen voor een evenredige verdeling van statushouders over 
het land en om te voorkomen dat de huisvesting van statushouders alleen in bepaalde gebieden 
plaatsvindt. De gemeente werkt samen met woningcorporaties en andere partijen om geschikte 
huisvesting te vinden voor de statushouders.

Iedere gemeente heeft een eigen opgave en iedere gemeente moet zelf geschikte locaties 
aandragen. In de regionale samenwerking is het voor gemeenten ook mogelijk om elkaar te helpen in 
het halen van de opgave. Als een gemeente bijvoorbeeld een locatie heeft die groter is dan de 
opgave vraagt, kan het de opgave van een andere gemeente deels overnemen.

2.9 Welk locaties staan op de regionale lijst?
De lijst met mogelijke AZC locaties in de regio is een bijlage van het concept regionaal dat 28 maart 
2023 is besproken in de colleges van de negen regiogemeenten. Het besluit over dit plan is openbaar, 
waaronder ook de lijst met locaties in de regio, en vind je hier [link naar publicatie gemeente volgt 
nog]

de regio Kennemerland hebben 5.1.2 e

2.7 Wanneer een gemeente echt geen geschikte locatie heeft, kan het Rijk dan nog 
steeds een locatie aanwijzen?

Wanneer een gemeente geen locatie aandraagt, kan het zijn dat het Rijk zelf op zoek gaat in die 
gemeente. En wanneer zij dan wel een locatie vinden die zij geschikt vinden, kan het Rijk- na 
inwerkingtreding van de spreidingwet - een aanwijzing geven en is de gemeente verplicht om mee te 
werken.

2.6 Alle gemeenten hebben een eigen opvangtaak, waarom maken de gemeenten in 
de regio Kennemerland een gezamenlijk plan?

Het wetsvoorstel voor de spreidingswet gaat uit van regio's in de provincie. De negen gemeenten in



wettelijke verplichting.

van het ministerie van

zoals het
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Het geld voor de opvang van asielzoekers komt uit de begroting van het ministerie van Justitie en 
Veiligheid (JenV). Ook het ministerie van Buitenlandse Zaken (BZ) betaalt een deel van de opvang.

Nadat een gemeente een mogelijk AZC locatie definitief doorgeeft aan het COA, wordt de locatie 
verder onderzocht door het COA. Dit onderzoek bestaat uit verschillende onderdelen om te bepalen 
of een locatie geschikt is of geschikt gemaakt kan worden voor de opvang van asielzoekers, (zie 
antwoord 1.11 Wat doet het COA)

Omgevingsvergunning
De bouw van een azc vereist een omgevingsvergunning. Een omgevingsvergunning is een vergunning

JenV. Het gaat om opvang bij het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) en bij de stichting 
Nidos.

De exacte procedures en vereisten voor een omgevingsvergunning kunnen verschillen per gemeente 
en per situatie.

Als het COA een geschikte locatie vindt, zal het COA in overleg gaan met de gemeente om te bepalen 
of er een omgevingsvergunning nodig is voor de bouw of verbouwing van het gebouw. In sommige 
gevallen kan het COA ook zelf verantwoordelijk zijn voor het aanvragen van de 
omgevingsvergunning.Als er een omgevingsvergunning nodig is, moet het COA een aanvraag 
indienen bij de gemeente. De gemeente zal de aanvraag beoordelen en bepalen of het azc voldoet 
aan de vereisten en regelgeving op het gebied van bijvoorbeeld veiligheid, gezondheid en milieu. Als 
de aanvraag wordt goedgekeurd, kan het COA beginnen met de bouw van het azc.

De gemeente en het COA. De gemeenteraad besluit welke locatie(s) in aanmerking komt voor een 
azc. De gemeenteraden in de regio praten hier in april en mei 2023 over. Het COA besluit of de 
locatie geschikt is of geschikt gemaakt kan worden voor een azc. Is de locatie geschikt, dan sluit het 
college van de gemeente een bestuursovereenkomst met het COA.

Het ministerie van BZ betaalt een deel van de opvang uit het budget voor 
ontwikkelingssamenwerking. De kosten van het lejaarvan opvang van asielzoekers uit 
ontwikkelingslanden mogen volgens internationale afspraken worden betaald uit dit budget. Het 
ministerie van JenV betaalt het overige deel van de opvang.Wie bepaalt uiteindelijk of het azc er 
komt?

2.10 Om welke mensen gaat het? En waar komen ze vandaag?
In Nederland vragen mensen met diverse nationaliteiten asiel aan. Op dit moment komt het 
merendeel uit Syrië, Turkije, Jemen en Afghanistan. Voor een actueel overzicht kunt u ook de website 
www.coa.nl bezoeken. Het gaat altijd om mensen van diverse leeftijden en nationaliteiten. OM 
mensen die alleen reizen volwassenen, kinderen en gezinnen die asiel aanvragen in Nederland. De 
samenstelling van deze groep verandert doorlopend. Het is daarom niet mogelijk om duidelijke 
uitspraken te doen over wie er naar regiogemeenten zal komen. Het COA spant zich in om tot een 
evenwichtige samenstelling van bewoners te komen. Waar komt het geld voor de opvang van 
asielzoekers vandaan?

die nodig is voor bepaalde activiteiten die invloed hebben op de fysieke 5.i.2.e 
bouwen van een nieuwe gebouw of het veranderen van een bestaand gebouw.

Het budget voor de opvang van asielzoekers staat in 5.i.2.e

http://www.coa.nl


Deelname van omwonenden aan de overlegcommissie is essentieel, omdat zij een

Opvang asielzoekers in Haarlem

2.16 Wanneer en waar worden de bewonersbijeenkomsten gehouden?

Voor omwonenden van locatie Meesterlottelaan 301:
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belangrijke signaalfunctie hebben over hoe het azc in de buurt functioneert. Doel van het overleg is 
goed met elkaar in contact blijven en weten van elkaar wat er leeft.

De huurders van het appartementencomplex aan de Zijlweg hebben een aparte brief ontvangen en 
worden uitgenodigd voor een aparte bijeenkomst.

Het appartementencomplex aan Zijlweg 245
Het pand aan de Meesterlottelaan 301, dat de komende twee jaar dienst doet als 
opvanglocatie voor Oekraïense vluchtelingen

Omdat er nu zoveel statushouders plekken bezet houden in de asielzoekerscentra, heeft de 
Rijksoverheid gemeenten gevraagd om statushouders versneld op te vangen. De gemeente Haarlem 
heeft daarom tijdelijke woonunits geplaatst aan 5.1.2 e van Decima (naast Ikea) bij station 
Spaarnwoude. De units dienen als tijdelijke opvanglocatie voor statushouders en bieden opvangplek 
aan ongeveer 110 personen. Met deze tijdelijke woonunits kan de gemeente statushouders eerder 
naar Haarlem halen, als onderdeel van haar reguliere taak. Zo kunnen de statushouders eerder 
beginnen met inburgeren en neemt de druk op het aanmeldcentrum in Ter Apel af.

2.11 Mogen inwoners meebeslissen over of en waar het azc komt?
Nee. Inwoners kunnen wel betrokken worden bij het 'hoe'. Zodra een locatie is vastgesteld, richt een 
gemeente een klankbordgroep op waaraan niet alleen omwonenden maar ook vertegenwoordigers 
van de gemeente en ook van het COA deelnemen. Zodra de locatie open gaat organiseert het COA 
een vervolg hier op voor haar buren in de wijk: een omwonendenoverleg met o.a. omwonenden, 
ondernemers uit de wijk, de wijkagent, vertegenwoordiger van de gemeente, en vanzelfsprekend de

2.13 Worden er op dit moment asielzoekers opgevangen in Haarlem?
Ja. In de Waarderpolder is een noodopvang voor ongeveer 200 asielzoekers op twee schepen. Dit is 
een opvanglocatie van het COA. Het COA biedt de asielzoekers aan board voorzieningen, zoals 
maaltijden, medische zorg, juridische ondersteuning en activiteiten gericht op taalverwerving en 
integratie.

2.14 Wat zijn de mogelijke azc-locaties in Haarlem?
De gemeente ziet de volgende locaties als mogelijke locaties voor een asielzoekerscentrum in 
Haarlem:

2.12 Hoe zijn de ervaringen in andere steden, dorpen en buurten?
De praktijk leert dat het vestigen van een opvanglocatie voor asielzoekers in een bewoonde 
omgeving bij aanvang op bedenkingen uit de omgeving kan stuiten. Dezelfde praktijk leert dat het 
sluiten van zo'n opvanglocatie tenminste evenveel bedenkingen uit de omgeving oproept.

2.15 Hoe worden (direct) omwonden hierover geïnformeerd?
Per locatie hebben (direct) omwonenden een brief ontvangen met een uitnodiging voor een 
informatie bijeenkomst (per locatie).

5.1.2.e



Voor omwonenden van locatie Zijlweg 245:

Voor huurders van de Zijlweg 245:

2.18 Waar kunnen inwoners terecht voor meer informatie, vragen en zorgen?
(aihaarlem.nl.

I
I Het systeem schakelt willekeurig door naar een van deze drie. Indien na5.1.2.e

zijn het eerste aanspreekpunt.

Er staat ook informatie over deze ontwikkeling op de website:

www.haarlem.nl/asielzoekerscentra-haarlem
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2.17 Mag de pers ook naar de bewonersbijeenkomsten komen?
Nee, in principe niet (omwonenden kunnen ook journalist van beroep zijn).

vier keer overgaan niet wordt opgenomen, schakelt het systeem door naar een volgende. Als 
niemand opneemt, schakelt het systeem door naar het KCC(overloop).

Er is/wordt een regionaal persbericht verstuurd over deze ontwikkeling (woensdag 29 maart 14.00u). 
Daarnaast kunnen journalisten vragen stellen en worden er interviews gegeven.

De bijeenkomsten zijn gericht op (direct) omwonenden, en in geval van de Zijlweg ook de huurder. 
Iedereen moet zich vrij voelen om vragen te stellen en zorgen te uiten.

en 5.1.2e

2.19 Meer weten over een azc en de asielprocedure?
Wilt u weten wat een opvanglocatie is en bent u benieuwd naar hoe zo'n asielprocedure werkt. Kijk 
dan eens op coa.nl. Met deze twee korte, informatieve filmpjes krijgt u alvast een eerste indruk: 
https://www.coa.nl/nl/asiel en https://www.coa.nl/nl/in-de-buurt. Op www.coa.nl vindt u nog veel 
meer informatie.

• Dinsdag 11 april van 20.30 tot 22.00 uur
• Locatie Zijlpoort (centrale hal), Gedempte Oude Gracht 2 in Haarlem
• Omwonenden kunnen zich hiervoor aanmelden door voor 5 april een mail te sturen naar 

azcinhaarlem.nl

• Dinsdag 11 april van 18.30 tot 20.00 uur
• Locatie Zijlpoort (centrale hal), Gedempte Oude Gracht 2 in Haarlem
• Omwonenden kunnen zich hiervoor aanmelden door voor 5 april een mail te sturen naar 

azcinhaarlem.nl

Procesmanagers 5.1.2e

Inwoners kunnen bellen naar 023 511 55 00 of een mail sturen naar 5.1.2e
Dit telefoonnummer staat doorgeschakeld naar drie mobiele nummers: 5.1.2e

• Woensdag 19 april van 19.00 tot 20.30 uur
• Locatie Zijlpoort (centrale hal), Gedempte Oude Gracht 2 in Haarlem
• Omwonenden kunnen zich hiervoor aanmelden door voor 5 april een mail te sturen naar 

azcinhaarlem.nl

en 5.1.2.e

aihaarlem.nl
http://www.haarlem.nl/asielzoekerscentra-haarlem
https://www.coa.nl/nl/asiel
https://www.coa.nl/nl/in-de-buurt
http://www.coa.n
azcinhaarlem.nl
azcinhaarlem.nl
azcinhaarlem.nl


Leerplichtige kinderen volgen onderwijs.

onderzoekt eventuele documenten
nader. De mensen ondergaan een coronatest, een tbc-controle en krijgen een medische intake.
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Daarnaast hebben volwassenen gesprekken met onder meer de Immigratie- en Naturalisatiedienst 
(IND) en Vluchtelingenwerk. Ze bereiden zich met programma's en/of vrijwilligerswerk voor op hun 
toekomst. Dat kan zowel op als buiten de locatie zijn. Met organisaties en partijen in de omgeving 
zoeken we naar een zinvolle tijds- en dagbesteding. Asielzoekers mogen ook werken.

2.20 Wat doen de bewoners overdag?
De mensen die in de opvang verblijven, hebben dezelfde rechten en plichten als ieder ander in 
Nederland als het aan komt op bewegingsvrijheid. Ze mogen zich dus vrij bewegen in de gemeente. 
Het COA kent huisregels, bewoners krijgen deze in hun eigen taal uitgereikt. En ze krijgen uitleg over 
rechten, plichten en omgangsvormen in Nederland. De mensen zijn zelf verantwoordelijk voor het

2.21 Worden de vluchtelingen gescreend of onderzocht?
Na binnenkomst in Nederland worden alle asielzoekers geïdentificeerd en geregistreerd door de

bijhouden van hun eigen 5.1.2e

vreemdelingenpolitie en de 5.1.2e
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